
Ochrana dřevin 
 

•  Vzrostlé dřeviny, které by mohly být stavbou dotčeny, budou chráněny před poškozením dle 
standardu péče o přírodu a krajinu (dále jen „SPPK“) A01 002:2017 Ochrana dřevin při stavební 
činnosti a dle ČSN 839061 – Technologie vegetačních úprav v krajině (Ochrana stromů, porostů 
a vegetačních ploch při stavebních pracích), zejména: 
Ochrana stromů před mechanickým poškozením 

V případě, že se v blízkosti kmene stromu bude pohybovat mechanizace, bude strom v 
průběhu stavby obedněn do výšky alespoň 2 m. Ochranné zařízení bude připevněno bez 
poškození stromu a vůči kmenu bude vypolštářováno.  Nesmí být nasazeno bezprostředně 
na kořenově náběhy. Koruna stromu bude chráněna před poškozením stavebními 
mechanizmy, ohrožené větve se musí vyvázat nahoru. Místa úvazků je nutno vypodložit 
vhodným materiálem. 

Ochrana kořenové zóny při navážce zeminy 

Za kořenovou zónu se pokládá plocha půdy pod korunou stromů (ohraničená okapovou linií 
koruny) zvětšená o 1,5 m. V kořenové zóně stromu nebude provedena žádná navážka, ani 
zde nebude skladován žádný stavební ani jiný materiál. Pří provádění prací nebude 
přejížděna kořenová zóna stavebními mechanizmy. 

Ochrana kořenového prostoru při výkopech rýh nebo stavebních jam 

Hloubené výkopy se nesmí provádět v kořenovém prostoru. Pokud výkop zasahuje do 
kořenového prostoru, musí být prováděn ručně a nesmí se při tom vést blíže než 2,5 m od 
paty kmene, ve výjimečných případech (stísněných podmínkách) mohou být výkopy blíže, 
ale musí být dodržena minimální vzdálenost 1,5m od paty kmene stromu. Při hloubení 
výkopů nesmějí být přerušeny kořeny o průměru větším než 3 cm.  Případná poranění je 
nutno ošetřit. Pokud je poranění kořene viditelné, měl by být tento kořen hladce zaříznut, 
ošetřen stimulátory růstu a výkop by měl být co nejdříve zasypán. Jestliže to není možné, 
obalí se rána jutou a přetáhne fólií.  
Pokud nemohou být kořeny krátce po odkrytí zasypány, je nutné udržovat je neustále vlhké 
a zabránit jejich poškození suchem a mrazem. Doporučuje se obalení např. jutou, která se 
navíc překryje fólií nebo jiným materiálem, který zabraňuje výparu. Úzké rýhy je nutno celé 
zakrýt geotextilií. 

 


